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Εισαγωγή:H ανοσοθεραπεία αποτελεί τη μόνη θεραπεία τροποποίησης
μιας συστηματικής αλλεργικής αντίδρασης μετά από νυγμό
υμενοπτέρου με στόχο τη μείωση της ευαισθησίας και την παροχή
παρατεταμένης επίδρασης με ποσοστό αποτελεσματικότητας έως και
95%. Οι συννοσηρότητες και η λήψη φαρμάκων στους ηλικιωμένους
είναι παράγοντες που συμβάλλουν στην αυξημένη σοβαρότητα της
αναφυλαξίας και στη δυσχέρεια διαχείρισης αυτής.

Σκοπός: Η αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας και της ασφάλειας
της ειδικής ανοσοθεραπείας για το δηλητήριο υμενοπτέρων σε άτομα
ηλικίας 60 ετών και άνω.

ΥΛΙΚΟ/ΜΕΘΟΔΟΣ: Επιλέχτηκαν 51 ασθενείς άνω των 60 
ετών (37 άνδρες και 14 γυναίκες) με ιστορικό αναφυλαξίας 
στο δηλητήριο υμενοπτέρων από αγροτικό και αστικό 
περιβάλλον οι οποίοι υποβλήθηκαν σε υπερταχύ σχήμα 
ανοσοθεραπείας. Οι περισσότεροι ασθενείς (33/51) είχαν 
αρχικά σχεδόν θανατηφόρες αντιδράσεις (Grade 4), 3 
ασθενείς παρουσίασαν τρυπτάση ορού άνω των 30 ng/mL, 
46 συνεχίζουν ανοσοθεραπεία πάνω 10 έτη, με 24 ασθενείς 
στο δηλητήριο  μέλισσας και  33 ασθενείς στην σφήκα

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Ανεξάρτητα από την διάρκεια της 
ανοσοθεραπείας, το είδος του υμενοπτέρου, τη βαρύτητα της 
αρχικής αντίδρασης και τα επίπεδα τρυπτάσης ορού, όλοι οι 
ασθενείς ανταποκρίθηκαν στην ανοσοθεραπεία, ενώ μόνο 2 
ασθενείς παρουσίασαν αντιδράσεις κατά την αύξηση της 
δόσης. Στην διάρκεια αυτών των ετών, 40 ασθενείς 
υποβλήθηκαν σε φυσικούς νυγμούς, τους οποίους ανέχτηκαν 
πολύ καλά

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Η συνέχιση της ανοσοθεραπείας για πάνω
από μια δεκαετία,ειδικά σε ασθενείς δημογραφικά
ευάλωτους σε νυγμό υμενοπτέρων καθώς και με πολύ
σοβαρές αντιδράσεις έχει προστατευτικό ρόλο. Επιπλέον ,τα
υποκείμενα νοσήματα δεν αποτελούν αντένδειξη για τη
διενέργεια ανοσοθεραπείας, υποδεικνύοντας ισχυρά
πρωτόκολλα διαχείρισης ασθενών. Λόγω του μικρού
μεγέθους δείγματος, της έλλειψης ομάδας ελέγχου και τη
διάρκεια παρακολούθησης, περαιτέρω έρευνες απαιτούνται
για κατανόηση των υποκείμενων μηχανισμών.

Τιμή τρυπτάσης Αριθμός 

ασθενών

%

<11ng/mL 45 88,2

11-30ng/mL 3 5,9

>30 ng/mL 3 5,9

Αποτέλεσμα Αριθμός ασθενών %

Επιτυχημένη ανοσοθεραπεία 51 100

Αποτυχημένη ανοσοθεραπεία 0 0

Αντιδράσεις στην ανοσοθεραπεία 2 0,2

Φυσικοί νυγμοί Αριθμός ασθενών Αποτέλεσμα

HoneybeE 20 (-)

Common/Paper wasp 20 (-)
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